

Crosman 2240

Už několikrát jsme psali o historické provázanosti značek Benjamin, Sheridan a Crosman. Jsou modely zbraní, které postupně nesly označení všech těchto tří firem, případně na sebe navazovaly. A to je i případ CO₂ pistole Crosman 2240, kterou na náš trh dováží třinecká společnost RWO Team s.r.o. a nabízí ji na colosus.cz.



Crosman 2240



Na pouzdrů je stranově posuvný plastový nosič s výškově stavitelným hledím. Pozor, při jeho úplném vyšroubování dojde k uvolnění zadní zátky a jejímu vystržení i s ocelovou pružinou úderníku! Otočením plátku hledí na nosiči získáme dioptrické průhledítko. Pevná muška je na základně nad ústím hlavně. Mířidla jako celek nepatří k nejčitelnějším v horších světelných podmínkách. Za muškou jsou brýle, které zajišťují hlaveň na přední straně válce.

Délkou hlavně, nastavením energie střely, kompenzátořem, regulací propadu spouště, preciznějším, výškově i stranově stavitelným hledím a hlavní Lothar Walther se liší modely 2300S/T od základní-

NA začátku byl Benjamin Model 100 z roku 1935 a jeho další varianty. Nešlo o pistovky, ale o větrovky, u nichž se vzduch stlačoval nejprve přímoběžnou a později pákovou pumpou do integrované tlakové nádoby. V roce 1953 se začal vyrábět model Benjamin 250, který neměl pumpu a jeho válec byl upraven pro 8g bombičku CO₂. Spouštový mechanismus s ventilem zůstal téměř identický s původním modelem 100. Další pistole této řady vycházely z výroby ještě koncem minulého století i pod značkou Benjamin/Sheridan. U všech těchto zbraní se napínání spouště a zasouvání diabolky provádělo jehlou s kruhovým hmatníkem. Od roku 1947 se pistole pouze s několika designovými odchylkami vyráběly i u společnosti Crosman.

Prozatím poslední model vycházející z této dlouhé řady je Crosman 2240 na CO₂ nabízený v ráži .22/5,5 mm a jeho klony 2300S (na siluety) a 2300T (terčový), které se vyrábějí od roku 1999 do dnešních dnů. Základem pistole je vzadu zaslepený ocelový válec, z přední strany uzavřený zdrsňenou maticí. Uvnitř válce najdeme napichovací jehlu a za ní přepouštěcí ventil se svislým kanálkem, který zajišťuje přepuštění hnacího média při výstřelu uhodí do ventilu.



Otočením plátku získáme jednoduchý dioptř



Otevřené lůžko pro diabolku

Na válci je ocelová drážkovaná hlaveň obalená slitinovým pláštěm. Fixuje ji slitinové pouzdro s mosaznou napínací pákou, na jejímž čele je těsněná nabíjecí jehla. Páka zajišťuje napnutí mechanismu a zasunutí diabolky do komory. Právě napínací pákou s kuličkou se liší tato pistole od starších modelů s kruhovým hmatníkem.

ho 2240. Ale tyto pistole jsou třikrát až čtyřikrát dražší než základní model a nyní je najdeme pouze na stránkách společnosti Crosman, kde si lze ještě objednat vytunění v jejím Custom Shopu.

Sestava válce a hlavně je držena dvěma šrouby na slitinové rukojeti, v níž se ukrývá pouze pružina spouštové páky s ozubem zachycujícím úderník. Přijemně